

# 杭州滨盛拾光照相馆免费为社区居民拍合影 一张全家福,为好日子留下好回忆

春节前夕,位于杭州滨江的滨盛拾光照相馆里,灯光柔和,暖意融融。来这里预约拍全家福的家庭,各有各的故事,各有各的奔波。

他们中有令人艳羡的大家庭,有标准三口之家的小团圆,还有觉得好玩带着女朋友来体验中国民俗的留学生。

傅晶和张娣梅是拾光照相馆的发起人,照相馆的摄影师大多来自社区学院摄影班。

作为“家门口”的社区照相馆,拾光照相馆的每一个人都有着共同的目标:为社区居民留下美好的回忆。

家门口的全家福,有熟悉的邻居摄影师掌镜,不需要动辄上千的价格,而是“零元拍”、纯公益;家门口的全家福,可以现场看片、选片,选出最满意的打印带回家。

“我们在活动群里发布了全家福的拍摄接龙,年前已经有37组家庭预约拍摄。”傅晶说。



七口之家的全家福其乐融融

## 崔邨周七口之家

### 拍完全家福,再给爸妈拍张婚纱照

“咱小区就有照相馆,特别方便。老人小孩不用跑远路,省下的时间多好啊!”崔邨周一开腔,就是爽直的东北味。

“85后”的崔邨周在云南读的研究生,但最后和杭州结了缘。“研究生毕业时,我爸说你去转转,哪儿待得好,就留在哪儿。”小崔去南京走了走,最终选择定居杭州,更大的因素是为爱奔赴,当时男友徐冰在杭州读书。

两人幸福地组建了小家庭,有了两个孩子,崔爸(崔忠武)崔妈(韩桂芬)也一起来了杭州,曾经是小夫妻俩老师的刘爱荣成了婆婆、孩子奶奶,七口之家平时出门旅游也是齐齐整整,羡慕众人。

“杭州是一座很开放很包容的城

市。”崔爸爸逢人就夸杭州。东北一家人待久了都很习惯,两个女儿也不怎么回老家,所以蛇年春节一大家子决定就在杭州过年。

来拍全家福的时候,小崔送了父母一个惊喜,让老两口又拍了一次婚纱照。

“我爸妈是1985年元旦结婚的。当时我奶奶一定要他们去哈尔滨拍婚纱照,据说还花了大价钱。”小崔边说边从手机里找出当年爸妈的结婚照。

“不知道这里还有婚纱,我们出门时都带了‘战袍’。到了一看,这儿的衣服更喜庆。我爸选了黑礼服,我妈穿上了白色的婚纱,特开心。”小崔说,等年后想约爸爸再来这里拍张军装照。

## 赵玲敏三口之家

### 拍完全家福,再给儿子拍张相亲照



赵玲敏一家今年有了一张全家福

“每年春节前,我们都会在这儿拍上一张全家福,但今年的照片有着特别的意义。这是儿子从国外求学归来的第一年,全家福终于又整整齐齐了。”赵玲敏笑着说。

拍摄当天,赵玲敏一家早早来到照相馆。一家三口都穿着黑西装和白衬衫,显得格外干练。“咔嚓”声中,一张全家福就此定格。快门按下的时间恰到好处,画面中三人相视而笑,满是温馨和欢乐。

赵玲敏和她的先生都在金融系统工作,“我儿子本科读的是数学专业,研究生选了数据分析。大数据时代,我们很早就教会儿子要做好人生规划。”

全家福拍摄结束后,赵阿姨对摄影师张娣梅提了一个小小的请求:“能不能再给我儿子拍一张单人照?”

每每和朋友聊起儿子,赵阿姨都无比自豪,当朋友让她晒晒儿子时,她发现居然没有一张特别像样的正装照片。借

着拍全家福的契机,给儿子拍个单人照,可以作为相亲时的“敲门砖”。

“这样子要迷倒一大片啊,相亲不成问题了!”张娣梅心领神会,一边打趣,一边调整拍摄角度。镜头下的小伙子虽略显拘谨,但身姿挺拔,笑容灿烂。

赵阿姨对全家福、儿子的单人照都很满意,“明年还来这儿拍,我们是台州人,在杭州生活了二十多年了。明年来拍全家福,我想把婆婆也请过来一起拍。我们大家庭都是很和谐的”。

“今年感觉特别开心。全家福会继续拍下去。希望明年是四个人,后面还有儿媳、孙子、孙女……”赵阿姨没忍住,喜滋滋地说。

春节特刊

团圆

新春寄语

新春来临,一张全家福定格一个小家的幸福,开启新老杭州人对未来的美好向往。

本报记者 章卉 实习生 尹一涵

